

孝义市

“治标+治本”双管齐下 治理生命通道有“妙方”

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 张文兵) 停车难、消防车通道被占用,是一项涉及面广的民生实事,也是规范城市交通秩序、畅通消防通道的迫切需要。连日来,孝义市消防救援大队、住房和城乡建设局、公安局交警大队、城市管理综合行政执法局联合开展消防车通道综合治理行动,全市39个违规停车场被取缔。期间,综合执法组对一些临街单位、商业场所未经允许违规圈占公共场所、设置地面停车场栏杆、道闸等隔离设施进行拆除,1000余个停车位面向公众免费开放。

孝义消防执法人员在日常监督检查工作中多次发现有违法占用、堵塞消防车通道的情况。为持续推进打通“生命通道”活动深入开展,全面清理堵塞、占用消防车通道的违法行为,警示群众自觉规范停放车辆。针对私家车占用消防车的现象,消防监督员现场联系车主并进行耐心的说服教育,要求车主立即整改违法行为并作出当场处罚,就保持消防车通道的重要意义向车主和居民进行了现场讲解。

为解决消防车通道占用问题,消防监督检查人员采用“治标+治本”两手抓两手都要硬的方式,取得初步成效。一、深入调研,寻究治理难原因。经过调研,发现占用堵塞“生命通道”主要表现在:一是消防车道无明显标识,业主不清楚是占用消防车通道行为;二是小区车位不够用,业主占用车道现象十分严重;三

是业主不规范停车,更有甚者为了抢占车位,在划定的车位上加装停车锁;四是业主买、租车位意愿低,尤其是租住户随意停放小区门口;五是物业管理不规范,普遍存在“不会管、不想管、管不了”的问题;六是执法存在空白点,交警部门对小区道路上的违规停放车辆是否有执法权存在争议,而消防救援部门对个人车辆执法面临取证难的问题;七是沿街商场、商户和部分群众占道摆摊经营。

二、建章立制,明确多部门分工。车位稀缺造成的停车难是占用、堵塞消防车通道的根本原因,正值孝义市全国文明城市复评攻坚,大队提请市政府与规划、交警、城管、住建建立联合执法机制,科学划施停车位,对违规设立的停车场、乱停乱放车辆、占道经营的行为进行整治。一是规划部门把好源头关,在充分考虑小区业主汽车保有量的基础上确定停车率,并充分考虑发展余地;二是住建部门依据规划建多建小集中停车位,鼓励小区多余车位用于出租来缓解停车难问题;三是根据市委市政府应划尽划的原则,交警部门对非主流市政道路划施停车位,对违规停放依法予以处罚或托离;四是城管部门对临街商铺私设地锁、停车场、占道经营等影响消防车通道行为进行治理;五是物价部门,对小区停车费用进行摸底,对明显高出市场水平的予以约谈;六是大队在外出检查中发现对占用、堵塞、封闭消防车通道的行为,责令其改正,并给

予罚款。

三、紧抓物业,发挥主力军作用。充分发挥物业的作用,以进一步提高业务素质、明确职责、落实责任:一是企事业单位,2010年后新建小区全部划施消防车通道标志线,而后充分考虑消防车通道和操作面的基础上,科学增划车位;二是大队建立“生命通道”治理工作群,对业主乱停乱放不听劝阻的,物业可以通过微信群上报,大队将第一时间进行治理;三是将小区的路障设置成自动或人工可移动式路障,并保证岗亭有人值班;四是督促物业定期开展宣传,利用LED屏等设施播放相关法律法规,不断提升业主的消防安全意识。

四、老旧小区,推进一区一策治理。老旧小区消防车通道治理是治理的重点也是难点,大队依据三年专项治理行动时间安排,稳步推进。一是针对老旧小区没有物业的情况下,积极沟通房管中心从住宅专项维修资金中支取划线、标名、立牌等改造等费用;二是在消防车道划线过程中全程参与并提供技术指导;三是定期驾驶消防宣传车进入老旧小区开展消防车道测试与宣传。

五、搞好宣传,提升社会层面消防安全意识。大队将“生命通道治理”与当前正在开展的“高层建筑消防安全”治理深度融合,建立“检查+宣传”长效机制,每到一处,宣传一处,提升一处,人民群众的消防安全意识显著提高。



民警对违法车辆进行取证拍照

套牌车辆违规上路 汾阳交警一举查获

本报讯(记者 曹永亮) 近日,汾阳市公安局交警大队民警查获一起车辆套牌交通违法行为。

8月25日12时20分许,该大队直属一中队民警在韩石线执行巡逻执勤任务时,一辆车牌号为鲁D532**绿色江铃牌轻型栏板货车向执勤民警所在方向驶来。民警按照规定对该车进行了拦截检查。经检查,发现该车驾驶人杨某存在使用其他车辆机动车号牌、未按规定投保机动车第三者责任强制保险的

违法行为。民警根据《道路交通安全法》等相关法律法规规定,依法对杨某存在的两项交通违法行为处以罚款6440元、记12分的处罚。

汾阳交警提示:套牌行为不仅给被套牌车辆车主带来极大的困扰和不便,也对交通秩序管理和事故预防等方面造成极大安全隐患。对于这种严重交通违法行为,汾阳交警将加强查处,严惩不贷。请广大驾驶人引以为戒,切勿心存侥幸,以身试法。

网络刷单实施诈骗 文水公安成功破获

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 梁婧) 9月2日,以“打电诈、打盗抢、清黄赌、除毒患、攻积案、追逃犯、护团圆”为主要内容的吕梁市公安局“秋冬行动2021”严打整治专项行动正式开打。文水县公安局闻令而动,迅速向各类违法犯罪发起雷霆攻势。9月3日,该局网侦大队成功破获一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

8月6日,文水县居民张某报案称其因手机刷单被骗67800元。接警后,民警立即展开案件研判工作,发现家住四川省泸州市泸县的郭某有重大作案嫌疑。

由于犯罪嫌疑人反侦察意识较强,频繁更换手机号、微信、银行卡和住所,案件侦

办工作一度陷入瓶颈。为尽快抓获犯罪嫌疑人,民警运用多种侦查方式,先后辗转四川成都市、攀枝花市、泸州市、重庆四地,于9月3日在四川泸州将涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人郭某抓获,当场扣押作案手机2部,银行卡2张,涉案金额300余万元。

目前,犯罪嫌疑人郭某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

文水警方提示:网络刷单本身就是一种违法行为,千万不要有贪图小便宜的心理,也不要轻易相信高额回报等说辞,遇到“刷单”“刷信誉”“刷信用”的网络兼职要提高警惕,切勿随意泄露个人隐私,以免受骗上当。

中阳交警护航“开学季” 上好交通安全“第一课”

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 周三才) 近日,中阳交警走进辖区中阳一中护航“开学季”,为2021年新生上了一堂生动的交通安全“第一课”。

活动中,民警根据校园周边道路交通环境,紧贴学生日常出行实际,用通俗易懂的语言,利用近期在辖区内涉及学生的交通事故案例以案说法。还利用摆放宣传展板,发放宣传资料以及交通安全读本等方式展开宣传,形象生动地向学生们讲解如何正确识别交通信号、交通标志、标线,以及如何正确行走、安全骑车、文明乘车等交通安全常识和日常参与交通应注意的事项与预防措施,教育学生们在参与交通过程中要自觉遵守交通法规,抵制不文明交通行为,安全文明出行,并引导同学们做文明交通宣传员和监督员,将交通安全知识传递给身边人,提醒家长及亲友遵守交通法规,带动更多的人参与到文明交通的行列中来。

“交通安全不是儿戏,今后,我们将自觉抵制不文明交通行为。”课后,学生们对开学“第一课”感触很深,纷纷写了感言。



民警向学生讲解安全知识

柳林县人民检察院

全面积极履职守护电梯安全

本报讯(记者 木二东 通讯员 梁海艳) 近日,柳林县人民检察院第三检察部干警深入城区各住宅小区、办公楼、大型购物商场等人员密集场所,对100多部电梯的使用、保养、监管等全过程实地走访调查,拍照取证,并向业主询问了解相关情况,排查电梯安全隐患问题,切实维护人民群众生命安全,充分发挥检察机关维护国家利益、社会公共利益的公益诉讼人职能。

针对部分电梯存在已过检验有效期、维修保养不及时等安全问题,柳林县人民检察院及时向柳林县市场监督管理局发出检察建议。

建议其组织执法力量对辖区特种设备运营情况进行安全大检查,及时督促电梯运营单位对影响安全的问题进行整改,对超期未检电梯进行检测,消除安全隐患。随后,市场监督管理局对城区电梯运行情况进行了大检查,对未及时进行年检的电梯设备督促进行了检修和维护。

“我们将进一步加强对该类公共安全领域案件的办理力度,通过加强与被监管部门的沟通,督促其全面积极履职,加强提升公共安全监管的效能,维护公共利益,确保人民群众生活、工作安全。”采访中,柳林县人民检察院第三检察部干警说道。



第三检察部干警向业主询问了解电梯相关情况,排查电梯安全隐患

